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Informator: Brunon Skibowski. Ur. w 1926 r. w Dgbrowce w pow. tczewskim. Rodzice byli chtopami,
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w Tczewie. Zona informatora pochodzi z Wilunia, z rodziny robotniczej.

O Gdyni {vm}T679.mp3|L{/vm}

Tak po wojnie ta ludnos$(¢) naptywowa, bo sz&hellip; przedtym {tt}Fonetyka miedzywyrazowa
nieudzwieczniajaca.|tak nie{/tt} byto, mato tu byto, no moze z Polski przyszli tu jak&hellip; zaczeli
Gdynie budowag, nie, port. {tt} = wtedy. Uproszczenie grupy spotgtoskowej wt- > t- i charakterystyczna
dla gwar Polski pétnocnej wymowa samogtoski y tozsama z i (lub zblizona do niej). |Tedi{/tt} naptyneto
duzo ludzi tam z {tt} = centralnej. Przejscie wygtosowego -ej > -yj, cecha charakterystyczna dla wielu
gwar.|centralnyj{/tt} Polski. {tt}Zwezona (podwyzszona) wymowa samogtoski e przed spétgtoskg
sonorng (ptynna) t.|Naptyneyto{/tt} jak odptynyto, nie. No bo Niemcyi chcieli wybudowac¢
(&hellip;&hellip;?), ale to zaraz przyszli znowuz te wszyskie zza Buga i z catyj Polski wszysko przyiszio tu.
No to z {tt}=Tczewa.|Czewa{/tt} no to&hellip; Wszysko tam sie nie pomiescili, bo Gdyinia byfa {tt} =
wioska. Odnosowienie samogtoski 3 w wygtosie.|wiosko{/tt}, nie. Kazdy tam posza(&hellip;&hellip; ?)
mieszkania, a tu dojezdzali, bo&hellip; {tt} = tylko. Charakterystyczna dla gwar Polski pétnocnej
wymowa samogtoski y zblizona do i oraz uproszczenie grupy spotgtoskowej lk > k.|Tyiko{/tt} ze to tak
nie byto {tt} = dojezdza¢. Wymowa e pochylonego (po spotgtosce miekkiej) jako samogtoski posredniej
miedzy e a i. |dojeizdzac{/tt}, bo to przez Wolne Miasto Gdansk trza byto do Gdyni przyjezdzac, a nie, to
naokoto przez Koscierzyne, przez Koscierzyne tam i tedyi do Gdyini. {tt} = wegiel. Podwyzszona
wymowa samogtoski nosowej e jako y nosowe. |Wyngel{/tt} {tt} = tez. Wymowa e pochylonego (po
spotgtosce twardej) jako samogtoski posredniej miedzy e a y. |tyz{/tt} szed. Ale tyz przez Koscierzyne.

http://gwarypolskie.uw.edu.pl Kreator PDF Utworzono 16 April, 2019, 12:24



